

## 案例分析笔记

15 讲：看盘实例与看盘思路.....	2
25 讲：本命盘的推断要点.....	6
26 讲：大限盘的推断要点.....	9
27 讲：流年盘的推断要点.....	11
28 讲：婚姻情感专题.....	14
30 讲 合盘.....	16

## 案例分析

# 15 讲：看盘实例与看盘思路



看盘不要带主观意识，要客观翻译命盘的象 

### 一、整体看盘，格局分析

#### 1、先看重点盘：命三方

雄宿朝垣格，紫微天相盘

吉星：化禄、禄存——双禄交流格局，右弼、文昌、化科；恩光天贵、龙池凤阁分析，因为没有明显的煞星，吉星扎推在命三方，其他宫位会有很多煞星。

#### 2、煞星集中出现的宫位：

疾厄宫：擎羊、铃星、天刑、自化科、自

化忌

注：自化忌：自化忌代表放弃，失去，不了了之

例如命主认为工作做不下去，工资低，又累，就容易自化忌，我做不下去了，我辞职了，这就是工作自化忌了，一般都有个人原因在里面；再比如，感觉婚姻很糟糕，过不下去了，分手了，夫妻宫自化忌，也不能说就是凶，就是一种现象而已。疾厄宫有自化是好事，有病了，最后不了了之，其实是好事。

分析：同气星：戾气、争执、诉讼、官司是非、暴力、警报、刀子、惩罚等，主星为巨门，整个宫位的星基本都为同气星。大限、流年流转到此宫位会有问题。

田宅宫：空劫（午时、子时出生的人，地空地劫同宫）、天空、孤辰、天月

分析：代表失去的宫位

化忌的宫位：交友宫，太阳不亮且化忌，陀螺火星

**初步结论**：盘转动起来，一定是一个好坏分明的盘，人生容易大起大落。好的宫位和差的宫位对比很明显。

## 二、验盘

1、验盘的目的：其一，通过**硬性的事件分析**，盘是否准确；其二，验盘可以取得命主的信任；其三，可以了解命主的地盘的情况，就是了解地域环境等。最好不要以个性去验盘，个性较为复杂，并不准确，可以聊个性，增加自信。可以用职业类别，生活经历等事件来验盘。

2、可以用职业或者父母的职业验盘。考虑到命主年龄较小，且双禄交流的盘，早期职业不稳定，命主野心大，用父母职业验盘。

父母宫的三方来看父母的职业。

父母宫空宫无主星，看父母宫对宫，父之迁移宫：天机、巨门、擎羊、铃星、天刑，是刚才我们整体看盘看到的煞星集中的盘，是命主的疾厄宫。天机+巨门像中介、贸易销售的象，销售的物品看小星，擎羊天刑，是刀具的象；父母宫三方还汇集了红鸾，代表血；初步：父母做中介销售贸易，生意涉及到金属器械、屠宰等。也有可能是医生，有金属器械和血，但是与天机巨门的象不符合。所以需要再看一下父母宫的疾厄宫，为父母宫的工作环境（官禄宫的田宅宫），天相、右弼、文曲，对宫破军化权（破军有水产品，海鲜市场，垃圾堆，脏乱的环境的象），都是属水的星，对宫化权也代表变动性大。一般医生的工作环境会有哭虚的，变动也不大，所以排除医生这个职业。最终定义为，中介贸易，与水产、屠

宰相关的行业。最终反馈：农贸市场水产摊位。

三，看大限，反应具体事件

第一大限：先看在格局分析时比较差的宫位，抓住重点宫位。

疾厄宫：煞星扎堆，有两个自化——小时候身体底子差，总生病，有自化，容易不了了之。父母宫的迁移宫，父母宫空宫，父母对命主的管教少，离开命主的含义。父母奔波在外，能量在外。

田宅宫：空劫主失去不稳定，与原生家庭缘分短。小时候经常不在家住。

命主反馈都吻合

第二大限：还是看这两个较差的宫位。

本命的疾厄宫叠大限的财帛宫：对于上学的学生来讲，财帛宫的影响不大。

本命的田宅宫叠大限的官禄宫：第二大限是命主学习的阶段，遇空劫容易有休学，复读的象。

第二大限命宫是本命的兄弟宫：空宫，对宫有权忌的组合，对宫迁移宫叠本命的交友宫，就是能量在外，被外面所吸引所左右，所以是外出发展。交友宫也是学业宫，推测第二大限命主离家求学，但是求学的过程很波折，不顺利，有学业暂停、复读的象。

命主反馈：高考没考好，复读一年；考研究生又考了两年。

第三大限：命主现在大限的阶段

本命田宅是第三大限的交友宫：有空劫、化忌

本命疾厄是第三大限的子女宫：对子田线的影响较大。家里会有官司、是非。家里成员多，看是谁的官司，要用到飞星（禄因忌果）。主星天机巨门，引起天机化禄的为乙天干（乙机梁紫阴），引起巨门化禄的为辛天干（辛巨阳曲昌），乙天

干在本命盘的田宅宫，辛天干在本命盘的兄弟宫，是家庭和兄弟这两个原因造成的。用大限兄弟宫的三合看状态，大限兄弟宫被天同忌、空劫来冲。

大限的子女宫，也是大限兄弟宫的夫妻宫（用大限兄弟宫立太极），在大限兄弟宫的官夫线。定位是兄弟宫的问题。

兄弟宫是兄弟、母亲的宫位，说明是兄弟或者母亲的问题。这个事情的发生，还需要看 2 个层次，其一是时间走到这，其二是星有引动的时候。

大限存在的事情，会存在大限所管辖的流年出现问题，当流年的命宫走到大限子田线的时候，或者星化忌的时候（丁年），就是容易产生事件的时候。

看宫位：2017 年，2023 年，流年命迁走到了大限子田线

看星性：2017 年，丁年巨门忌；2018 年戊年天机忌

两个因素都在 2017 年重合，断定，2017 年家里容易有官司是非，刑事案件，亲属分离，和兄弟、母亲有关。

反馈：命主的弟弟因官司进监狱，同年父母亲离婚

总结：1、先找重点宫位，围绕重点宫位展开

2、用硬性的信息事件核实命盘的准确度

3、若命主没有具体的要求，把时间区间定位在大限就可以，看的越细越难。

4、预测和趋吉避凶后面学习

**运来天地皆同气，运去英雄不自由**

## 25 讲：本命盘的推断要点

### 一、概要

本命盘就是先天垂象的部分，本命盘是基础盘也是核心盘，是出生的时候的时刻，用紫微斗数的排盘方法排出的，是星和星的组合。随着时间一直变化的是宫位在动，宫位一动，天干就动，激发了星星的四化，以及一些流曜也在变化。

首先看到的都是模糊的象，不能铁口直断，是不能直接断事情的。在本命盘的结论是不客观不完整的，命运是一条连续的曲线，永远在变。**本命盘只看象、看趋势、看特征。**

### 二、分析方法

- 1、先分析星群的垂象，把重点宫位挑出来，看哪些组合的好，哪些组合的不好。时间到了这个宫位就会发生这个宫位的事情。
- 2、把这个时间的盘的共性的部分翻译出来，个性的部分会受地盘、人盘的环境影响。紫微斗数看天盘的层面。先快速浏览。

首先挑出来官禄宫，官夫线，生年忌所坐的宫位，一定是故事比较多，问题比较多的，因为有问题才会执着，才会专注。忌坐的宫位就是命主担心的，放不下的事情，忌还冲对宫，忌冲的宫位只能被动的接受。因夫妻宫为空宫，空宫代表抵抗力差，夫妻宫就更加被动受伤。

其次看兄弟宫，兄弟宫汇聚了擎羊、阴煞、哭虚，情绪脾气很差，擎羊代表快速、冲突，哭虚是不好的结果。



3、挑出重点宫位以后， 我们看命三方。

命宫：紫微破军，紫微坐命的人高傲，破军发起火来不管不顾，这种人沟通的时候需要注意尺度，不能伤害Ta内心的紫微，自尊心很强。要根据命主的个性来组织语言，命主容易较为听得进去意见。破军永远对天相，可以从天相入手，说命主在外人看来还是很温和，但其实自己内心主观意识很强，有主见，接触时间久以后发现脾气不好。天才脑子转的很快，三台八座还提升了紫微的贵气，

天月有点小毛病有点病气，没有同气的星不算重点，大耗是一种破耗，代表一种自我消耗自己的力气，也没有同气星，也不作为重点。紫破坐命的人的特点，是不服从管教的。

官禄宫：还有廉贞忌，代表工作上总出麻烦事，文昌科是文件手续的流转，同宫贪狼还是自化权，自化代表变化，工作上不稳定。

夫妻宫：廉贞忌冲夫妻宫，代表感情困扰，感情上总是容易出现外界带来的破坏的因素，因为工作上的麻烦事，让命主没有时间精力考虑感情上的事情。

兄弟宫：化权，命主把权利交给了兄弟宫的人事物。这个宫位的情绪不好，阴煞疑神疑鬼，擎羊暴躁，哭虚消极。兄弟宫的家长，妈妈的管教方式比较急躁，情绪容易不好不乐观。

4、命主的职业分析

职业是一个范围，并不是具体的东西，就看命三方的职业形象，再参考疾厄宫，看命主的工作环境是什么样，基本可以确定职业了。

之前分析的命主个性不服管，官禄宫还不稳定，命主就容易创业，自己当老板。创业的行业看命三方，看**命三方被引动的星**。廉贞被引动，廉贞是网络文书，还有文昌文曲也是文书，命主就容易从事互联网、文书相关的行业。再看疾厄宫，天同禄，天同被引动，天同是小孩、下属、宠物、娱乐，或者和宠物小孩的行业。最终向命主反馈：年轻的时候上班挫折多困难多，在工作上遇到好多文书手续上的麻烦，所以自己创业了。自己创业容易从事网络、文书、宠物、小孩、娱乐相关的。

命主反馈：在写公众号，也卖猫。

## 5、父母的职业

通常父亲坐父母宫，母亲坐兄弟宫，有些母亲比较强势也可能坐在父母宫。还有特殊情况，命主是祖辈养大的，就可能出现祖辈坐在父母宫的位置。

父母的职业看父母宫的三方，疾厄宫天同禄，父之官禄宫巨门+地空，对宫的能量强，父之夫妻宫是天机权，天机有运输的含义，化权为变动、跑动增多。父母宫命宫是空宫，代表能量在外，父之迁移宫有天马，天同天梁都是资源，和能源相关。三方还有天同天福天厨，与吃、娱乐、饮食想关的组合。结论，是运输、餐饮、水产想关。

命主反馈：父母做运输。

## 26 讲：大限盘的推断要点

### 一、概念

本命盘是剧本，大限盘就是场景，流年盘就是剧情。本命盘没有的象，大限、流年盘也不会有。

**1、叠宫：**把本命的各个宫位理解为影响因素，大限的各个宫位理解为呈现出来结果的宫位。

大限财帛叠本命官禄宫，这个大限的财帛和官禄产生了互动，大限的财帛受本命官禄的影响，呈现出来了这个宫位的象。大限疾厄叠了本命宫的田宅，即这个大限的身体情况和自己本命的家庭情况产生了互动，所表现出来的状态是宫位的星星。

**2、叠宫四化：**大限命宫的宫（天）干发出来了新的四化，禄权科忌，让命盘上的四组星群产生了新的变化，改变了原命盘上四颗星的性质。例如：本命盘的巨门没有四化，是一个普通的巨门，在这个大限，巨门化禄，巨门在这个大限的十年中变好了。

**叠宫四化碰撞：**例如，本命盘化科，大限化忌，大限的忌把本命的科关闭了，大限的忌是这个宫位在这十年呈现出的象。

**3、转宫：**阳男阴女顺转，阴男阳女逆转。大限转动的方向确定，都是连续转动的，连续的宫位看有没有大的差异。

### 二、速断

大限速断：



第一大限从紫破出发，第二大限天机权，都是主动性很强的，权一直在命主手上，这 20 年命主都能掌握掌控自己。第三大限空宫，羊陀夹空宫，对宫还有双忌冲（第三大限，宫干为癸，癸破巨阴贪，对宫为本命盘廉贞忌和大限盘贪狼忌，双忌），第三大限失控了，外面双忌，困难重重，在换大限的时候会产生落差感。第四大限，女命是太阳，必然辛苦劳碌。第五大限，武曲七杀，文曲红鸾没有什么凶星。第六大限，天同禄，本命的禄有福气。

综上，早年小孩有主见，主意正，自己有掌控；青年时候外面动荡，身不由己，做事辛苦，从 54 岁的大限开始，开始享福，能享受自己的食禄、福禄。

## 27 讲：流年盘的推断要点

流年盘的推断是建立在大限的前提下，大限是流年的背景环境，不能忽略大限的背景直接推断流年，就会失去准确性，缺失了科学的根据性。人生的故事是连续的，有前因，有后果。要按时间的发生顺序看，本命盘——大限盘——流年盘。

流年增加了流年四化，流年四化星都是一样的，根据当年年份的天干产生的，不同的是每个人坐的位置不一样。流年四化的星影响的时效就是一年，流年四化影响能量弧很短，因为流年引动的凶格，影响的时间也短。例如流年忌坐官禄宫，影响当年的工作，也只会特定的时间感受会强烈，容易当流月的命宫与流年的官禄宫三方四正重叠的时候感受会强烈一些。

大限的四化也是在十年中，某个流年中感受强烈。

重叠的宫位，限定了事情发生的范围，以流年层为基准。例如：流年命叠了大限的夫妻宫，本命的财帛宫，流年命主会和配偶感情、钱有故事；流年命宫重叠了大限的疾厄宫，本命的子女宫，则命宫和身体孩子有关系的故事，这个象会容易出现在生孩子的年份；流年命宫叠了兄弟宫，田宅宫，今年命主和兄弟朋友和家人的故事。星星告诉我们发生的象，星星限定了故事发展的剧情，重叠的宫位限制了发生的场景。

客观、中立的态度

流年案例：真太阳时：1968-03-26， 03:24

1、 命三方职业入手：



是机会和偏财相对多的时期。这个时期（大限）的官禄宫，为紫微天府，是一个管理的象，是一个苦干的领导。大限财帛宫，廉贞忌，乱账，财务上已经出现或潜伏着危机。**第五大限**，本命的官禄宫是大限的命宫，太阳左辅禄存，太阳的能量是旺，命主在这个阶段有名气，有面子，逐步脱离了武曲繁重的工作。这个大限的地雷，是对宫的巨门忌冲太阳，巨门忌是官司是非，陷阱，在表面风光的下面，隐藏了巨门忌。

### 3、流年

第五大限 2011 年~2020 年，从天同的流年命宫开始，2013 年流年命宫走到了巳宫，大限巨门忌刚好是流年命宫的对宫，来对冲，但 13 年癸巳年，癸破巨阴贪，流年巨门化权，采取了措施补救，把窟窿堵上了。当流年的命宫走到了酉宫，2017 年，巨门叠双忌。2017 年流年的命迁线上，天同化权，算是风光的一年，但是财务上已经埋了雷。2019 年，走到了巨门忌的宫位，相当于命主进入了雷区，正面趟雷，是地雷爆炸的流年。流年命迁叠了大限的命迁，自己和工作之间的事情，呈现出巨门忌，是非官非陷阱，还有孤辰，孤立无援。

反馈:命主当行长，错签了字。相当于挪用了钱，2017 年银行就已经发现，当时采取了一些措施，命主也认为与自己无关。2019 年，巡视组认为还是命主的责任，命主被关。当时出事以后，没有能帮助到命主的人。



## 二、 看具体问题

1、对方长相工作家庭背景，头婚以本命的夫妻宫立太极，本命夫妻宫是缘分最深的。第二个配偶坐子女宫。

2、问近期的感情，看大限的官夫线等。流年的感情看流年的官夫线。选对太极点。

### 3、看婚期

A-领证：流年父母宫，证件的宫位（光明线）

流年天相坐的宫位，证件证书，好的证书发生

B-酒席：流年子田线和流年命迁线

代表人多的星星：三台八座，红鸾天喜，太阳太阴

C-装修搬家：流年子田线

D-收到彩礼或买东西：看财帛宫

红鸾天喜，在命宫夫妻宫田宅宫出现的时候容易结婚

夫妻宫化忌也有可能是结婚，在谈恋爱的时候容易见禄。

### 案例二：

真太阳时：1983-02-14 08:15

农历：癸亥年 正月初二日 辰时

命迁线：武曲坐命，但与案例一不同的

的是，没有擎羊，有鸾喜，多了喜庆和风情。夫妻宫也没那么多煞星。从本命看比较容易结婚的格局。

看第三大限，现在社会基本都是在第三大





的位置，定为男朋友的命宫。女生的命宫刚好也是合盘男生的命宫。

## 2、看性格：

用戌宫的星性来描述男朋友的性格：命主的个性和男朋友在她面前表现出来的性格特征是相同的，两人彼此在彼此身上看到了自己。

## 3、气场上的影响：

男朋友甲年出生，甲天干四化廉破武阳，这是男朋友带来的影响。找到廉贞化禄在命主的宫位，为夫妻宫，男朋友让命主在感情上精神上愉快、高兴。命主与男朋友在一起感受到了精神上的给养。假如：男朋友是丙年出生的人，则廉贞化忌，就是命主的冤家，会精神上痛苦。破军权，在命主的命宫，让命主变得更加勇敢，更坚强，愿意接受挑，行动力也更强。武曲科，在命主的福德宫，命主本身福德宫武曲权，固执，主观强，听不进去意见。武曲科可以中和权的刚强，让命主思想柔和一些，少了莽撞固执，多了计划性、条理性，让命主精神世界变得温和，想开一些，不钻牛角尖。太阳忌让命主家里的人不满意，让命主比较操心家里，在意家里的事情，容易搬家换房，不得已的搬家。

总结：事业上的合伙人，找能让命主事业宫、财帛宫旺的人，也要考虑化忌的位置能不能接受。

找感情上的合伙人，就要找夫妻宫、福德宫让命主能变好的人，也要考虑化忌的地方是否能承受。

以上：只知道天干地支的合盘方法。

案例一方法二：已知合盘对象所有的时间信息，可以排出男朋友的命盘，可以更深入的分析。

发现男朋友的命宫，刚好是命主命盘中，以夫妻宫立太极的命宫，即男朋友命宫就是命主的夫妻宫。这是夫妻合的象。若男朋友命宫主星是太阳太阴，则说男朋友与命主是子女合，若男朋友命宫是太阳，则说命主与男朋友是子女半合；若男朋友命宫主星是天机巨门，则说命主与男朋友是兄弟合。排出的盘入了六亲宫的哪个宫位，就是哪个宫位合。此案例，命主与男朋友夫妻合，就是命主和男朋友是恋爱的关系，是平等的恋爱关系，相互扶持帮助感觉不错。若入了子女宫，则命主像照顾小孩一样照顾男朋友，是无私付出，照料陪伴，有点管教的性质。若入了兄弟宫，则命主和男朋友相处是朋友的相处方式。若入了父母宫，则把配偶当长辈，需要配偶的管教付出，自己有坐享其成的感觉。若两个人的命盘没有合在六亲宫，则可以理解成两个人工作、生活环境不太一样，自己做自己的事情。

孩子的命宫主星刚好和自己的命宫主星相同，则表示命主与孩子的缘分较深，影响比较深，相互的定位比较准确。若孩子坐在命主的父母宫，孩子后期会影响父母。

案例一方法二：

